

Серед учнів ювіляра — 6 докторів і 25 кандидатів наук. Він — засновник вітчизняної наукової школи з динаміки твердих і деформівних тіл, які мають порожнини, частково заповнені рідиною.

Наукова громадськість, друзі і співробітники сердечно вітають Івана Олександровича з ювілеєм, бажають йому міцного здоров'я, довгих щасливих років життя, нових творчих звершень.

60-річчя члена-кореспондента НАН УКРАЇНИ Є.Р. БЕРШЕДИ

З вересня виповнилося шістдесят років відомому вченому в галузі економічного прогнозування члену-кореспонденту НАН України Євгену Романовичу Бершеді.

Є.Р. Бершеда розробив і запровадив принципово нові підходи до довгострокового прогнозування соціально-економічного та науково-технічного розвитку України. Крім передбачення майбутнього, ці підходи включають активне формування перспективної моделі прогнозованого об'єкта. Вперше здійснено наукову підготовку, спрямовану на інтеграцію довгострокових прогнозів соціально-економічного та науково-технічного розвитку України до міжнародної системи довгострокового прогнозування.

Член-кореспондент НАН України Є.Р. Бершеда був одним із керівників і безпосереднім учасником розробки використовуваних у державному управлінні Комплексної програми науково-технічного прогресу України, Схеми розвитку і розміщення продуктивних сил України, Схеми розвитку і розміщення продуктивних сил 25 областей України, міст Києва та Севастополя. Серед об'єктів дослідження вченого — насамперед прогнозування розвитку інвестиційного комплексу, проблемам якого присвячені його монографія та докторська дисертація, захищена 1983 року, цикл подальших робіт,

а також здійснені останніми роками дослідження у галузі глобалізації інвестиційного процесу та інвестування національної економіки. Поряд із цим до сфери наукових інтересів Євгена Романовича входить прогнозування динаміки матеріалоемності продукції, якій присвячені індивідуальна монографія і кандидатська дисертація.

Є.Р. Бершеда виступив ініціатором участі України у міжнародних дослідженнях із використання прогнозів у соціально-економічному управлінні технологіями.

Працюючи в НАН України майже 40 років, він веде значну науково-організаційну та громадську роботу. З 1985 по 1993 рік — заступник голови Ради по вивченню продуктивних сил України НАН України, впродовж 1993—1994 років — помічник Президента України з питань науки, протягом 1994—1998 — начальник відділу стратегічного планування та координації політики з національної безпеки, перший помічник Секретаря Ради національної безпеки і оборони України (РНБОУ). З 1998 року Є.Р. Бершеда працює в Міністерстві закордонних справ України: першим заступником міністра, послом у Швейцарській Конфедерації та Князівстві Ліхтенштейн, послом з особливих доручень, поєднуючи роботу в органах виконавчої влади з нау-

ковими дослідженнями в РВПС України НАН України, Національному інституті міжнародної безпеки при РНБО України, Об'єднаному інституті економіки НАН України.

Є.Р. Бершеда збагатив науку економічного прогнозування визначними здобутками. Ним опубліковано близько 180 наукових праць, серед яких 2 індивідуальні монографії та 15 – у співавторстві, видані у Києві та Москві. Серед публікацій – чимало праць, що вийшли друком у Швейцарії, Франції, Великій Британії.

Працюючи у сфері зовнішніх зносин України, вчений видав низку праць, присвячених євроінтеграції, економічній безпеці, геополітичним зрушенням у Європі і світі та новим можливостям, які вони відкривають перед Україною.

Є.Р. Бершеда брав участь в атестації наукових кадрів вищої кваліфікації у складі Експертної ради ВАК України, спеціалізованих рад із захисту докторських дисертацій РВПС України та Інституту економіки НАН України. Тривалий час Євген Романович працював ученим секретарем Міжвідомчої наукової ради з проблем економічного та науково-технічного прогнозування. Є.Р. Бершеда виступав організатором і брав участь у чис-

ленних українських та міжнародних наукових конференціях, зокрема організованих Європейською економічною комісією ООН, ЮНЕСКО, Європейським Союзом, НАТО тощо.

Учений – Заслужений діяч науки і техніки України, нагороджений Почесною грамотою Верховної Ради України, почесними відзнаками українських міністерств і відомств, польським орденом – Офіцерський хрест «За заслуги». Є членом Академії миру та міжнародної безпеки (Франція). Євген Романович пройшов тримісячне наукове стажування у Національному центрі наукових досліджень Франції. Обирався членом Бюро та є членом Дорадчої ради Женевського центру демократичного контролю за збройними силами (Швейцарія), входить до Наглядової ради Міжнародного центру перспективних досліджень (Україна). Як професор викладав у Київському політехнічному інституті, Університеті Париж-11, Ліонському (Франція) та Фрібурзькому (Швейцарія) університетах.

Наукова громадськість щиросердо вітає Євгена Романовича з ювілеєм, зичить йому здоров'я, наснаги, нових яскравих здобутків на ниві вітчизняної науки.